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Zima

Padá, padá sníh,
jedem na saních.
Brzy bude Ježíšek,
donese mi kožíšek.
Aby mi už teplo bylo,
a na zádech nestudilo.

Áďa Pařízková

Zima

Padá, padá sníh,
pojedeme na saních.
Všude padá vločka,
má veliká očka.
Mezi nimi kličkujeme,
ze zimy se radujeme.

Matýsek Hanzlíček,  
Mia Nunová

Jízda na saních

Padá, padá sníh,
jedem na saních.
Jedem z kopce dolů,
nabouráme do těch stromů.
Pak se zase zvedneme,
znova si ho sjedeme.

Tomáš Krobot

Koleda

Padá, padá sníh,
jedem na saních.
Jedem rychle za dědou,
i s vánoční koledou.

Vezem taky vánočku,
to pro naši babičku.
Budou totiž po roce,
zase bílé Vánoce.

Kuba Ryšavý, Fanda Verner

Zima už přišla do kraje, ale sníh bohužel zatím nikde, 
tak jsme si ho alespoň představili a napsali o něm básničky.
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VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, OBČANÉ A CHALUPÁŘI

Dny klidu, štěstí, pohody a také dob-
rého jídla jsou za dveřmi. Máme tady 
opět krásné svátky vánoční. Děti  
a rodiny se těší na dárky, světlo zapá-
lených svíček a vůni cukroví. Užívá-
me si návštěvy a dlouhé klidné veče-
ry bez každodenního shonu.  
Blíží se také konec roku a s ním při-
chází i ohlédnutí nad jeho průběhem. 
Letošní rok byl z hlediska investic 
Obce Horní Heřmanice především ve 
znamení budoucího rozvoje bydlení 
v obci. Hlavní investice zamířila na ná-
kup cca 2. hektarů pozemků pod hřiš-
těm, které by měly v budoucnu sloužit 
jako lokalita pro novostavby rodin-
ných domů, případně nájemního byd-
lení. V současnosti zastupitelstvo obce 
vybírá vhodného architekta, pro zpra-
cování územní studie pro výstavbu  
a uspořádání této lokality. Následovat 
bude projektová příprava a dokumen-
tace, poté úpravy lokality a zasíťování. 
Předběžné plány s touto lokalitou jsou 
a budou na naši obec poměrně roz-
sáhlé a přesahovat budou do dalších 
let a téměř určitě to bude i úkol pro 
příští zastupitelstvo obce.
Proč o tom píši? V příštím roce se 
budou konat pravděpodobně v ter-
mínu 9. a 10. října opět po čtyřech 
letech volby do zastupitelstva obce 
Horní Heřmanice. Oslovuji tímto 
především ty z Vás, kteří máte chuť 
pro obec pracovat a máte dobré ná-
pady a vize. Chtěli byste zrealizovat 

něco užitečného, nebo vidíte v obci 
problematická místa která si zaslou-
ží změnit? Pak je velmi důležitá Vaše 
účast ve volbách a proč ne jenom 
jako volič, ale třeba i jako kandidát 
na zastupitele. Po 19. letech v za-
stupitelstvu obce a 15. letech v jeho 
vedení se už cítím unavený a asi už  
i bez takového správného zápalu 
pro změny. Byl bych rád, kdyby se 
našli mezi vámi občany lidé, kteří se 
budou chtít stát novými zastupiteli  
a třeba i novým vedením obce.
Chtěl bych jako před koncem každé-
ho roku tímto poděkovat zastupite-
lům za jejich činnost, zaměstnancům 
obce za jejich každodenní obětavou 
práci a také firmám, které s naší obcí 
dobře spolupracují. Poděkování ur-
čitě patří také členům dobrovolných 
složek za jejich činnost, kterou ne-
zištně a ve svém volném čase odvádí 
pro obec, pro své okolí a starají se  
i o kulturní a sportovní vyžití v obci. 
Velký dík patří i občanům, kteří ve 
svém volném čase pomáhají obci  
s úklidem, zajišťují provoz knihovny, 
pečují o autobusové čekárny, jsou 
členy komisí, roznáší po celé obci 
zpravodaj Heřmánek a píší a maluji 
kroniky.
Závěrem bych Vám všem chtěl po-
přát klidné Vánoce a do nového roku 
2026 hlavně pevné zdraví, úspěchy  
a hodně štěstí. 

Tomáš Beran, starosta

Žádáme všechny majitele 
pozemků - nemovitostí, 

ze kterých jejich zeleň přesahuje 
na místní, účelové komunikace 
a chodníky, aby si zajistili pro-
řez přesahujících větví stromů 
a keřů, alespoň do výšky 3,6 m 
nad vozovkou s odstupem 1 m 
od krajnice. Prořezání je nutné  
z důvodu zachování průjezdního 
profilu pro komunální techniku, 
svozy popelnic, zimní údržbu, 
hasiče, záchrannou službu apod. 

Předem děkuje  Obec Horní Heřmanice.

STAV VODOMĚRŮ

Žádáme přede-
vším chalupáře, 
ale i občany a ma-
jitele nemovitostí, 
aby ke konci roku 
nahlásili číselné stavy svých vo-
doměrů. Hlášení lze podat e-mai-
lem na obec@hornihermanice.cz, 
nebo pomocí SMS - WhatsApp na 
telefon 731 516 024.

Předem děkuje Obec Horní Heřmanice.

Rok se s rokem sešel a byla tu opět 
Mikulášská besídka. 
V sobotu 6. 12. od 15:30 začalo 
zpívání dětí z naší Základní školy, 
v 15:45 proběhlo rozsvícení stro-
mečku a v 16:00 začal program 
v kulturním domě. Všechny děti, 
které se přišly podívat dostaly od-
měny v podobě ovocného balíčku, 
mohly si zahrát hry, nazdobit per-
níčky a spolu s rodiči a návštěvníky 
si dát něco na zahrátí.

VÁNOČNÍ PROVOZ 
OBECNÍHO ÚŘADU 

	 23.12. 	 dovolená 
	 29.12. 	 dovolená
	 30.12. 	 dovolená
	 31.12. 	 dovolená
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VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 26. 11. 2025

1. ZO schvaluje „Obecně závaznou vyhlášku obce Horní Heřmanice o místním poplatku ze psů“, která 
je nedílnou součástí a přílohou tohoto usnesení.

2. ZO schvaluje „Obecně závaznou vyhlášku obce Horní Heřmanice o místním poplatku z pobytu“, 
která je nedílnou součástí a přílohou tohoto usnesení.

3. ZO schvaluje „Obecně závaznou vyhlášku obce Horní Heřmanice, kterou se ruší obecně závazná 
vyhláška č. 3/2019“ (poplatek ze vstupného), která je nedílnou součástí a přílohou tohoto usnesení.

4. ZO schvaluje „Obecně závaznou vyhlášku obce Horní Heřmanice, kterou se ruší obecně závazná vy-
hláška č. 2/2012“ (požární řád obce), která je nedílnou součástí a přílohou tohoto usnesení.

5. ZO projednalo cenové nabídky na zpracování urbanistické územní studie lokality Horní Heřmanice 
„U Hřiště“, a to nabídku pana Ing. Arch. Vojtěška, Ing. Arch. Čapka a Ing. Arch. Kuldy a pověřuje 
starostu obce k jednání s panem Ing. Arch Kuldou a Čapkem o uskutečnění osobní nebo on-line 
prezentací jejich práce.

6. ZO je seznámeno a schvaluje rozpočtové opatření obce, které jsou přílohou usnesení:
	 seznámeno č.6/2025 dotace pro ZŠ a MŠ(šablony) op. program J. A. Komenský
	 seznámeno č.7/2025 relaxační park v centru obce
	 seznámeno č.8/2025 zaměření vedlejších budov, nákup nového PC pro starostu obce
7. ZO Horní Heřmanice se seznámilo se Smlouvou o vytvoření dobrovolného svazku obcí ze dne 20. 12. 

2012, dodatky č. 1, 2, 3, 4 a 5 k této smlouvě a dále se stanovami Dobrovolného svazku obcí Mikrore-
gion Severo-Lanškrounsko ze dne 20. 12. 2022, jež jsou nedílnou součástí této smlouvy.

	 Zastupitelstvo obce Horní Heřmanice projednalo návrh dodatku č. 6 ke Smlouvě o vytvoření dob-
rovolného svazku obcí ze dne 20. 12. 2012, jehož předmětem je ukončení členství obce Bystřec  
v Dobrovolném svazku obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko k 31. 12. 2025, a dále návrh nových 
stanov svazku s účinností od 1. 1. 2026, jež jsou nedílnou součástí tohoto usnesení, a pověřuje sta-
rostu obce k vyslovení souhlasu s jejich schválením při jejich projednávání valnou hromadou svazku.

8. ZO schvaluje Spisový a skartační plán obce Horní Heřmanice s platností od 1. 1. 2026, který je přílo-
hou tohoto usnesení.

9. ZO schvaluje prodej části 73 m² z p.p.č.1487/71 a 3 m² z p.p.č.105/7 žadateli a majiteli přilehlých p.p. 
na základě žádosti a geometrického plánu.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

Dovoluji si Vás opět poprosit o spolupráci s TKS. 
Po době Covidu se osvědčily statické pokladničky. 

Ty budou umístěny v kostele sv. Jiří 
a v prodejně KONZUM  

od 1. 1. 2026 do 14. 1. 2026.
V Dolních Heřmanicích bude skupinka 

TKS koledovat 3. 1. 2026.
Děkuji všem dárcům, kteří Charitu podporují.

Požehnané Vánoce, radost z Kristova narození, 
nový rok prožitý ve zdraví a porozumění Vám přeje

 			   D. Č.

Sbor dobrovolných hasičů 
Vás srdečně zve na

31. ledna 2026 od 20 hodin  
K tanci a poslechu 

zahraje skupina 
TRIANGL

připraveno bude 
bohaté občerstvení a tombola

tradiční 
Hasičský ples
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V úterý 2. 12. jsem využil, stejně jako většina starostů Lan-
škrounska pozvání pana ředitele firmy Ekola Libchavy  
a zúčastnil se jednání na téma bilance uplynulého roku 
a naše „blízká“ budoucnost v odpadech a příprava na ni.
Trocha legislativního připomenutí: Zákon o odpadech  
č. 541/2020 Sb. hovoří jasnou řečí: od 1. ledna 2030 nesmí 
být na skládku ukládány odpady, jejichž výhřevnost v su-
šině přesahuje 6,5 MJ/kg; odpady, které nepřekročí limit 
parametru biologické stability AT4; ani odpady, které lze 
v daném stavu vědy a techniky účelně recyklovat. Jinými 
slovy – končí éra skládkování odpadů, které mají hodnotu, 
energii nebo kapacitu být recyklovány. Současně zákon 
ukládá obcím i státu dosažení konkrétních úrovní recyk-
lace. Už od roku 2025 musí být alespoň 60% komunálních 
odpadů odděleně soustřeďováno a recyklováno. V roce 
2030 tento podíl vzroste na 65% a v roce 2035 na 70%. 
Vývoj poplatků za uložení odpadu na skládku:

Rok Limit odpadu 
na obyvatele 
za rok

Zákonný popla-
tek do limitu za 
1 t odpadu

Zákonný poplatek 
nad váhový limit 
za 1 t odpadu

2025 160 kg 500 Kč 1 600 Kč
2026 150 kg 600 Kč 1 700 Kč
2027 140 kg 600 Kč 1 800 Kč
2028 130 kg 700 Kč 1 800 Kč
2029 120 kg 700 Kč 1 850 Kč

KAM S NÍM, ANEB CO NÁS ČEKÁ A NEMINE V DALŠÍCH LETECH?

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Z tabulky jednoznačně vyplývá, že legislativa postupně 
snižuje limit akceptovatelného množství vyproduko-
vaného směsného komunálního odpadu na obyvatele 
obce za rok a současně výrazně navyšuje sazbu poplatku 
za skládkování. Tento poplatek za skládkování však 
tvoří ale pouze část nákladů obce na systém odpa-
dového hospodářství, nezahrnuje svozy, likvidaci 
odpadu a jiné.
Do let příštích je potřeba se připravit na skutečnost, že 
se ceny za likvidaci odpadů budou zvyšovat. Vrcholem 
bude rok 2030, od kdy by se měla většina odpadů recy-
klovat a nebo spálit. Firma Ekola Libchavy, tedy náš hlav-
ní zpracovatel komunálního odpadu počítá s rozsáhlými 
investicemi do infrastruktury – jak do recyklačních linek, 
zařízení pro energetické využití (ZEVO), ale i do úplně 
nového zařízení, kterému pracovně říká „SÍTO“, kde bude 
probíhat hlavní separace na složky dovezeného komu-
nálního odpadu. Nicméně už teď je jasné, že odvěké 
„Kam s ním“ za nás Ekola úplně nevyřeší.  Bez naší (obce) 
a hlavně vaší spolupráce to ale nepůjde. Nejlevnější od-
pad byl a vždy bude ten, který vůbec nevznikne. Snažme 
se tedy odpadu předcházet (chovat se úsporně), znovu 
ho používat (domácí využití) a následně vytřídit (k další 
recyklaci). Rozhodně si musíme uvědomit, že ekologie 
není a nebude levná.
		  Tomáš Beran, starosta

VÁNOČNÍ PROVOZ 
RESTAURACE U VOJTY 

24.12.	  zavřeno
25.12.	  zavřeno
26.12.	  zavřeno
27.12.	 17:00 – 24:00

28.12.	 17:00 – 21:00
29.12.	 17:00 – 21:00
30.12.	 16:00 – 21:00
31.12.	 zavřeno

Srdečně vás zveme na 

PŮLNOČNÍ MŠI 

24. prosince 

ve 14:00 hodin

 v kostele sv. Jiří  

v Horních Heřmanicách
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LOGOPEDICKÁ DEPISTÁŽ V MŠ
SPOLEČNĚ NA CESTĚ K ÚSPĚŠNÉMU STARTU 

ŠKOLÁKA
možná si kladete otázku: „Musí dítě umět správně mluvit, 
než nastoupí do 1. třídy?“
Odpověď je jednoduchá – správná výslovnost dítěti 
výrazně pomáhá, když se učí číst a psát. Řeč je totiž to 
hlavní, o co se bude moci při začátcích školní docházky 
opřít. Aby dítě mohlo hlásky vyslovovat čistě, potřebuje 
mít správně vyvinutou pohyblivost mluvidel, dostateč-
ně silný výdechový proud i stabilitu čelistí. Ve školce děti 
podporujeme pomocí logopedických a dechových cvi-
čení. Přesto se ale někdy může stát, že je potřeba jít ještě 
o krok dál a dopřát dítěti péči odborníka, aby mohlo svůj 
potenciál naplno rozvinout. A proto do mateřské školy 
zavítala klinická logopedka Mgr. Michaela Dvořáková, 
která si s dětmi v rámci logopedické depistáže povídala, 
hravou formou ověřila jejich jazykové dovednosti a ná-
sledně doporučila, zda je vhodné vyhledat logopedic-
kou poradnu. Za tuto spolupráci jsme opravdu vděční 
– pomáhá nám totiž plnit to, o co nám jde především: 
aby každé dítě zažívalo úspěch, a to nejen ve školce, ale 
i na startu své školní cesty. Děkujeme vám, milí rodiče, 
že jste našimi partnery na této důležité cestě. Společně 
můžeme udělat mnoho pro to, aby se děti učily s radostí 
a sebedůvěrou.

Bc. Monika Marková

ETWINNING V MŠ
I v tomto školním roce jsme se zapojili do eTwinningové-
ho projektu, který u nás tradičně podporuje spolupráci, 
kreativitu a radost z poznávání. Letos pracujeme hned 
na dvou projektových liniích. 
První z nich je Dobrodružství malého hrášku. Děti si vy-
tvořily vlastního hráškového maskota, který je bude pro-
vázet po celý školní rok. Malý hrášek zažije různá dobro-
družství – navštíví rodiny našich dětí, stane se součástí 
jejich každodenního života a zároveň se vydá i na cesty 
do spolupracujících mateřských škol na Slovensku. Za-
pojili jsme se do společ-
né práce se třemi slo-
venskými školičkami,  
a tak se náš maskot sta-
ne skutečným malým 
cestovatelem.
Druhým projektem je 
Svět v kostce, který dě-
tem umožní poznávat 
kulturu nejen sloven-
skou, ale také polskou. 
Projekt teprve začíná  
a necháváme si otevře-
né dveře k tomu, jakým 
směrem se bude dál 

ubírat – možná budeme společně stavět svět v kostce, 
možná nás čeká ještě něco úplně jiného. Aktivity, které 
tvoříme my i slovenské děti nás velmi baví, a vždy se těší-
me, co bude následovat.
Věříme, že oba projekty povedou k úspěšnému završení, 
a kdo ví – třeba se nám podaří navázat na ocenění, které 
jsme získali za náš předchozí projekt Svět s Recykláčkem.

Bc. Monika Marková

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA
V úterý 09. 12. 2025 jsme se s dětmi z naší mateřské školy 
vydali autobusem do divadla LArt v Lanškrouně na před-
stavení o Sněhové královně. Herci příběh pojali velmi 
netradičně –byl plný tance, zpěvu a veselých chvil, kte-
ré dětem vykouzlily úsměv na tváři. Hlavními postavami 
byli Gerda a Káj, nerozluční přátelé. Jednoho dne jim ba-
bička vyprávěla o tajemné Sněhové královně. A právě ta 
se znenadání objevila na scéně. Pomocí malého střípku 
ze svého kouzelného zrcadla očarovala Káje a odvedla 
ho do svého chladného a osamělého království, kde není 
místo pro lásku ani radost. Gerda se však svého kamará-
da rozhodla najít za každou cenu. Vydala se na dlouhou 
a náročnou cestu až do sněhového království. Po cestě 
potkávala jednu zajímavou postavu za druhou – uspě-
chanou Květinovou dámu, zpívajícího Havrana, prince  
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s princeznou, kteří třídí dobré a špatné sny, i Finku s La-
ponkou, které pečou spousty muffinů, které neměl kdo 
jíst. Nechyběl ani Loupežnický syn, který neměl žádné 
kamarády, a statečný sob, který nesmí ke své milé. Ger-
da postupně zjišťovala, že všechny tyto podivné a smut-
né příběhy spojovalo jedno jméno – Sněhová královna. 
Ta měla na svědomí víc, než si kdo dokázal představit. 
Nakonec se Gerdě se sobovou pomocí podařilo dostat 
až do samotného srdce ledového království. A tam,  
v říši věčného sněhu a ticha, se jí povedlo osvobodit Káje  
a porazit zlou královnu. Představení bylo plné emocí, 
tance, humoru i napětí – a dětem nabídlo nezapomenu-
telný zážitek, na který budou ještě dlouho vzpomínat.

Petra Malá, DiS.

NÁVŠTĚVA MUZEA V LANŠKROUNĚ
V pátek 12. 12. 2025 jsme s dětmi navštívili muzeum  
v Lanškrouně, kde na nás přivítala paní v kostýmu kom-
tesy.  Nejprve nás zavedla ke krásnému, netradičnímu 
vyřezávanému betlému. Byl výjimečný tím, že postavy 
darovníků nebyly jen tradiční, ale inspirované histo-
rií i současností města Lanškrouna, což dětem přiblíži-
lo místní příběhy a zajímavosti. Poté jsme se přesunuli 
do jiné části muzea. Nejprve jsme si společně prohlédli 
knížku a povídali si o tom, proč byly kolem hradů vodní 
příkopy a kdo všechno na hradě žil. Děti také zjistily, co 
všechno uměl kovář, a jako malý suvenýr dostaly papí-
rový meč, který si ozdobily krásným kamínkem. S meči 
si dokonce i zatančily. Paní komtesa pro nás připravila 
také zajímavé hádání – děti očichávaly různé druhy ko-

ření schované v pytlíčcích a zjišťovaly, k čemu se použí-
vají. Vzbudilo to jejich zvědavost a učilo je vnímat svět 
všemi smysly. Prohlédly si také staré váhy, fotoaparát, 
kolo či kočárek, což jim ukázalo, jak moc se svět kolem 
nás mění. A nakonec jsme zavítali i na výstavu Malého 
prince. Tam si děti vyzkoušely stínové divadlo a zahrá-
ly pexeso. Než přijel autobus, prošli jsme se po náměs-
tí, kde stojí nádherný velký vánoční strom s betlémem. 
Děti odjížděly s nadšením a radostí — a přesně to je pro 
nás tou největší odměnou.

Bc. Monika Marková

PEKELNÁ NÁVŠTĚVA
V pátek 5. prosince zažily děti netradiční návštěvu. V do-
provodu čerta a anděla dorazil Mikuláš. Některým zatr-
nulo, když čert otevřel Knihu hříchů, kde měl napsané 
hříchy některých dětí, které za ten rok napáchaly. Měly 

však šanci je odčinit splněním úkolů od čerta. Některé 
musely počítat, jiné prolézat pod lavicí nebo blekotat, 
nebo jinými skutky své hříšky odčinit. Jakmile byl rej hří-
chů a slibů u konce, ujal se slova laskavý Mikuláš a po-
chválil hodné děti a poučil „zlobidla“. Nakonec promluvil 
i anděl a každý od něj dostal balíček plný dobrot.
				              Markéta Kaňková

HALLOWEENSKÁ SHOW
Ve čtvrtek 30. října se naše škola a školka proměnila  
v jedno velké pódium plné hudby, tance a smíchu. Kona-
la se totiž rytmická show, na kterou jsme se všichni moc 
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těšili! Děti si s chutí zazpívaly známé písničky, zatanči-
ly do rytmu a nechybělo ani pořádné skákaní a dupá-
ní. Nešlo ale jen o zábavu – během akce se děti zapojily  
i do soutěží, ve kterých mohly ukázat svou šikovnost  
a odvahu. Moderátor dokázal děti báječně zapojit. Na 
jednotlivé soutěže vybíral účastníky tak, aby si je všichni 
mohli opravdu užít. Celá akce se nesla ve veselém duchu  
a z tváří všech dětí zářil úsměv. Už teď se těšíme, až si 
podobnou akci zopakujeme – protože rytmus máme 
prostě v krvi!
	 Petra Malá

ZVÍŘÁTKA SE PŘIPRAVUJÍ NA ZIMU
   Ve čtvrtek 30. října 2025 se naše školička zahalila do 
kouzelného šera. V dětských rukách se rozzářily lampi-
onky a s nimi začalo večerní putování s vílou Nocenkou 
a se skřítkem Pomocníčkem. Děti měly důležitý úkol – 
pomoci lesním zvířátkům připravit se na zimu. Na ces-
tě potkaly zajíčka, kterému pomohly nasbírat mrkvičky, 
ježečka, jemuž vrátily rozsypaná jablíčka, i medvídka,  
u kterého zvládly slalom mezi hrnky s medem. Pomoh-
ly také veverce najít ztracené kaštánky a lišce rozluštit 
hádanky, aby mohla konečně v klidu usnout. Když se 

všichni vrátili zpět na školní zahradu, byli pochváleni za 
splněné úkoly, a aby se zvířátkům lépe dařilo připravit 
se na zimu, zazpívali jim písničku „Do pelíšku“. Lampiony 
tiše svítily do tmy a les v dálce usínal. „Kouzlo světýlek, 
smích dětí a krásná atmosféra – náš lampionový průvod 
se opět vydařil! Děkujeme všem, kteří přišli.“
				    Petra Malá

ZPRÁVIČKY Z PODZIMU 
A ZAČÁTKU ZIMY

V naší družině se rozhodně nenudíme. Celý podzim  
a začátek zimy jsme měli plné ruce práce ale i zážitků. 
Při vycházkách do okolí jsme sbírali podzimní plody  
a z nasbíraných pokladů  tvořili zvířátka a z listí krásné 
růžičky. Dokonce jsme uspořádali soutěž o nejbarevnější 
list. Nezapomněli jsme ani na tradiční podzimní vydlabá-
vání dýní. Ty pak každé ráno zářily před školou a dělaly 

nám radost. Společně jsme navštívili kino v Lanškrouně  
a shlédli film Zlouni 2. Na školní zahradě jsme přiložili 
ruku k dílu a uklidili ji od spadaného listí. Dozvěděli jsme 
se také něco o svatém Martinovi, malovali obrázky s tím-
to tématem a dokonce upekli voňavé svatomartinské 
rohlíčky. Konec listopadu nás mile překvapil první zimní 
nadílkou, kterou jsme si naplno užili. Dělali jsme sněhové 
andělíčky, koulovali se, stavěli sněhuláky a zkoumali sto-
py zvířat. Vyzkoušeli jsme si i stopování sebe navzájem  
a naštěstí jsme se nakonec všichni našli. Začátkem prosin-
ce se naše družina změnila v říši čertů, andělů a Mikulášů. 
Celým týdnem se prolínalo toto téma. Hráli jsme čertí ho-
ničky, soutěžili v čertích disciplínách a samozřejmě i čerty 
vyráběli. Byl to čas plný tvoření, pohybu, tradic a radosti. 
Teď už se ve družině moc těšíme na Vánoce a na Ježíška.  

                                                             Skalická Kamila

Milí občané naší vesnice, vážení rodiče, přátelé školy,
s blížícím se koncem roku bychom vám všem z celé 
naší školy rádi popřáli krásné a pokojné prožití vánoč-
ních svátků. Ať jsou pro vás dny volna plné pohody, 
radosti, lásky a klidných dní strávených v kruhu vašich 
nejbližších. 
Zároveň bychom vám všem chtěli upřímně poděkovat 
za vaši neocenitelnou podporu a spolupráci v uplynu-
lém roce 2025. Naše velké poděkování patří Obecnímu 
úřadu za stálou podporu, vstřícnost a pomoc při reali-
zaci našich akcí a při zlepšování prostředí pro naše děti. 
Děkujeme také vám, vážení rodiče, za vaši aktivní účast, 
důvěru a spolupráci při vzdělávání a výchově. Vaše po-
moc a zájem jsou pro nás velkou motivací.
A samozřejmě děkujeme všem dalším přátelům a dob-
rodincům za každou formu pomoci.
Věříme, že v novém roce 2026 budeme společně pra-
covat na tom, aby byla naše škola místem, kde se děti 
cítí dobře a kde mohou naplno rozvíjet svůj potenciál. 
Přejeme vám všem pevné zdraví, mnoho štěstí, osob-
ních i pracovních úspěchů a radostné vykročení do 
roku 2026.

S přáním všeho dobrého zaměstnanci základní a mateřské školy.
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VZPOMÍNKA NA PODZIM – PODZIMNÍ BÁSNIČKY DĚTÍ ZE 3., 4. A 5. TŘÍDY

Barevný podzim

Listí na stromě hezky zbarvuje
podzim, který po létě nastupuje.

Když barvičky ze stromu opadají,
neplechu na zemi udělají.

Potom musím listí shrábnout
a mohu hned do něj hupnout.

Podzim je prostě lesa král,
jakoby si malíř s barvami hrál.

Petr Švestka, Honza Faltus, Kuba Ryšavý

Schovávačka

V listopadu listí opadá,
bude ho velká hromada.

Schovám se v ní tátovi.
Kde jsem? Kdo to ví?

František Verner, Tomáš Krobot

Ježek

Ježek spěchá do pelíšku,
nese si sem svou hruštičku.

Dělá si tam zásoby,
než zatáhne záclony.

Bude zima krutá,
i kukačka kuká.

Ježek může v klidu spát,
hrušek má tak akorát.

Mia Nunová, Adélka Pařízková,  
Žanetka Valčáková

Podzim

Ježek spěchá do pelíšku,
nese si tam velkou šišku.
Tajně houby v lese krad,
nebude mít v zimě hlad.

Teo Injajev, Pepa Martinec, Tomáš Andrla

Veverka na podzim

Veverka má oříšky,
schovává je do spížky.

Přinese i šišky, 
závidí jí i myšky.

Snad je někdo rozveselí,
přestože tu králík není.

Pelíšek je připraven,
nevystrčí packu ven.

Zimu prospí v teple,
jaro přijde hnedle.

Miládka Švestková, Matýsek Hanzlíček

TERMÍN PŘÍJMENÍ, JMÉNO ADRESA ZZ TELEFON

1.1.2025 MUDr. Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447

4.-5.1.2025 MDDr. Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

11.-12.1.2025 MUDr. Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212

18.-19.1.2025 MDDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

25.-26.1.2025 MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990

1.-2.2.2025 Lékař stom. Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

8.-9.2.2025 MDDr. Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

15.-16.2.2025 MDDr. Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555

22.-23.2.2025 MUDr. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

1.-2.3.2025 MUDr. Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897

8.-9.3.2025 MUDr. Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958

15.-16.3.2025 MUDr. Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615 604 749 331

22.-23.3.2025 MDDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

29.-30.3.2025 MUDr. Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

POHOTOVOSTNÍ ZUBNÍ SLUŽBY PRO BOLESTIVÉ PŘÍPADY
Jedná se o soboty, neděle a svátky od 8 do 11 hodin
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ZAHRÁDKÁŘI Z HORNÍCH HEŘMANIC 
A OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ROKEM

Když se všichni podíváme v letošním roce do svých za-
hrádek, tak lze říct že to byl takový průměrný rok. Ne-
trápilo nás žádné velké dlouhotrvající sucho ani mokré 
počasí ani jiné velké potíže s počasím. Po již, tradičně  
v posledních letech, teplé zimě následovalo obvyklé 
jarní a potom letní počasí a ani podzim nepřinesl žádné 
odchylky od normálu. Takže nám nic nezmrzlo a na jaře 
semínka klíčily a rostlinky pěkně rostly a nemuseli jsme 
ani moc zalévat, až koncem léta přišlo kratší suché ob-
dobí, kdy to bez zalévání moc nešlo.
V naší zahrádkářské organizaci začal rok po zimním od-
počinku až v březnu výroční schůzí, kde jsme zhodnoti-
li rok minulý a naplánovali činnost v roce letošním. Po 
několika letech jsme přijali jednoho nového člena, ale 
stále bychom potřebovali pro naši činnost nové nadše-
né zahrádkáře. Z naplánovaných akcí byly první na řadě 
dva výlety autobusem, o kterých byly napsány pěkné 
články v červnovém Heřmánku. V létě jsme si vyšlápli na 
pěší túru do Čenkovic do hospůdky Pod sjezdovkou. Na 
cestu nám tam svítilo sluníčko a po odpočinku a občer-
stvení v hospůdce byl na zpáteční cestu zajištěn odvoz, 
takže hezký výlet. 22. srpna jsme pořádali letní karneval  
s odpolední programem pro děti. Odpoledne vystoupily 
s Disko-show Deny a Tery, potom zahrála dechová hudba 
Cyrilka z Lanžhota a večer hrála skupina THE REASON ze 
Šumperka. Na této akci nás letos zradilo počasí – podoba-
lo se spíše sychravému studenému a větrnému dni z kon-
ce listopadu večer s mírným deštěm, takže návštěvníků 
bylo poskrovnu. Začátkem září jme připravili na místním 
sále tradiční výstavu jiřin, květin a zeleniny s doprovod-
ným programem drátenické dílničky. Na podzim 1. listo-
padu jsme na sále přivítali spolek divadelních ochotníků  
z Dolní Čermné s komedií Charleyova teta. Bylo to velmi 
pěkné představení s velkou přízní diváků. V adventním 
čase na druhou adventní neděli nás čeká ADVENTNÍ 
TROUBENÍ se skupinou Markazíni, které pořádáme spo-
lečně s obcí Horní Heřmanice. 
Za možnost uskutečnění některých našich akcí je potře-
ba poděkovat, jak členům z našich řad, ale i členům je-
jich rodin a jejich známých, kteří nám s pořádáním akcí 
nezištně pomáhají a dále i našim sponzorům, bez kte-
rých bychom některé akce nemohli uskutečnit.
Jsme rádi, když naše akce navštěvujete a těšíme se na 
Vaši návštěvu i v příštím roce.
Všem místním i přespolním přejeme krásné, bohaté  
a konečně snad bílé Vánoce a do nového roku 2026 hod-
ně zdraví, štěstí, klidné pohody a mnoho radosti.

  Zahrádkáři z Horních Heřmanic           

Životní jubileum oslavili

SPOLEČENSKÉ OKÉNKOSPOLEČENSKÉ OKÉNKO
aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili vý-
ročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Tiše od nás odešli
Verner František, Dolní Heřmanice
zemřel ve věku 93 let

Horáková Jana			   70 let
Kubec Ladislav			   70 let
Kubelka Jiří				    70 let
Pavlasová Květoslava		  75 let
Filip Miroslav			   80 let
Kristek Jiří				    80 let
Beneš Pavel				    85 let
Skalický Jiří				   85 let
Kulhánková Milada			  93 let
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Posledního září 2025 jsme přivítali v našem kulturním 
domě v Horních Heřmanicích seminář s názvem „Hos-
podaříme se srnčí zvěří?“ Tento odborný seminář byl 
organizovaný Středoevropským institutem ekologie 
zvěře, společně s redakcí časopisu Myslivost, MS Lány 
Horní Heřmanice, OMS v Ústí nad Orlicí a firmou VVS 
Verměřovice.  

Cílem tohoto semináře bylo vysvětlit myslivcům, jak je 
možné efektivně hospodařit se srnčí zvěří skloubením 
optimalizace počtu zvěře v honitbě a zároveň zvýšením 
chovné a trofejové kvality srnčí zvěře. 	  
O seminář byl veliký zájem, kapacitu sálu 150 osob 
jsme měli zaplněnou již dva týdny předem. Tento zájem 
byl způsoben určitě skvělým výběrem přednášejících  
a také aktivní promo akcí Okresního mysliveckého spol-
ku v Ústí nad Orlicí. Z našeho okresu bylo na semináři 
120 myslivců a myslivkyň, kteří zastupovali 50% honi-
teb okresu, dalších 30 účastníků bylo z okresů 
Šumperk, Jeseník, Olomouc, Svitavy, Pardubi-
ce a Rychnov nad Kněžnou. 
Seminář moderoval Ing. Jiří Kasina, šéfredak-
tor časopisu Myslivost. První přednášku měl 
Pavel Scherer, odborník na srnčí zvěř a autor 
čtyř odborných monografií o srnčí zvěří, na 
téma „Odhad věku živé a ulovené srnčí zvě-
ře“. Pavel Scherer, tak jako vždy, uchvátil po-
sluchače jak svými znalostmi a zkušenostmi, 
tak i poutavým přednesem. 
Druhou prezentací byly „Možnosti úprav  
a ozelenění krajiny“ od Ing. Lubomíra Hajné-
ho, jednatele firmy Hajný Nature s.r.o. Tato 
poutavá prezentace odborného praktika na-

HOSPODAŘÍME SE SRNČÍ ZVĚŘÍ?

PF 2026   Úspěšný rok 2026 
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Mysliveký spolek   

Lány Horní Heřmanice 
 

stínila myslivcům možnosti dotačních možností na oze-
leňování krajiny a také možnost bezplatného poraden-
ství při zvyšování diverzity krajiny pro myslivce.  
Třetí přednáškou a podle mého názoru absolutně zá-
sadní, bylo „Porovnání chovu a lovu srnčí zvěře v ČR, Ra-
kousku a Německu“ od MVDr. Miroslava Vodňanského.  
Dr. Vodňanský je ředitelem ústavu Středoevropský in-
stitut ekologie zvěře. Tato prezentace porovnala roz-
dílné přístupy k chovu srnčí zvěře v Dolních či Horních 
Rakousích či v Bavorsku a u nás, přičemž máme podob-
né přírodní podmínky pro chov. Doufám, že praktické 
informace této přednášky inspirovaly i naše myslivce.
Poslední přednáškou byl „Průběrný odstřel srnčí zvěře“ 
prezentovaný Ing. Milošem Fischerem (místopředseda 
Českomoravské myslivecké jednoty pro spolkovou čin-
nost). Pan Fišer na základě svých velikých letitých zku-
šeností s lovem srnčí zvěře realisticky sdělil své zkuše-
nosti a názory na průběrný odlov a tím určitě motivoval 
myslivce pro jejich praxe v honitbách.
Na závěr bych rád poděkoval obci Horní Heřmanice  
a panu starostovi Tomáši Beranovi za zapůjčení sálu kul-
turního domu na naši vzdělávací akci.

Ing. Ondřej Faltus, OMS Ústí nad Orlicí, MS Lány Horní Heřmanice  

Myslivecký spolek Lány Horná Heřmanice bude  
na jaře 2026 sázet keře v novém remízu pro zvěř.  
Kdo by nám chtěl pomoci se sázením, napište mi  

na sebe kontakt na adresu faltus@vvs.cz. 
Děkujeme, Ondřej Faltus.   


